



**Юнармейцам  
есть чему  
учиться и чем  
гордиться**  
стр. 2



**Морские  
пехотинцы  
метко стреляют  
с воды**  
стр. 4

**Армия и флот  
в цифрах:  
инфографика  
за неделю**  
стр. 8



## Вручение генеральских и адмиральских погон

состоялось в Москве в Национальном центре управления обороной Российской Федерации

Александр ТИХОНОВ \*

Новые погоны генералам и старшим офицерам в звании «полковник», «капитан 1 ранга» вручил министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу. Высшие офицерские звания им присвоены указом Президента Российской Федерации.

Торжественную церемонию министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу провёл в Атриуме Национального центра управления обороной РФ. В присутствии своих заместителей он лично вручил каждому из приглашённых новые генеральские или адмиральские погоны, сфотографировался с ними и пожелал всем дальнейших успехов в службе на благо России.

В числе получивших новые высокие звания заместитель министра обороны Российской Федерации Герой России Юнус-Бек Евкуров, заместитель главного командующего ВКС Андрей Юдин, начальник штаба — первый заместитель командующего войсками ЦВО Герой России Михаил Теплинский. Им присвоено воинское звание генерал-полковника.

Погоны генерал-лейтенанта получили заместитель командующего ВДВ Анатолий Концевой, заместитель главного командующего ВКС по военно-политической работе — начальник военно-политического управления Александр Максимцев,



ФОТО ВЛАДИСЛАВА ТИМОФЕЕВА

командующие общевойсковыми объединениями Андрей Мордвичёв и Валерий Солодчук, заместитель начальника Главного оперативного управления Генерального штаба Вооружённых Сил РФ Ярослав Москалик, начальник управления по взаимодействию с государствен-

ными органами и организациями — заместитель начальника НЦУО РФ Виктор Новожилов.

В ходе состоявшейся церемонии вручались не только погоны высших офицеров. Помимо этого, глава военного ведомства вручил Почётную грамоту Президенту РФ руководите-

лю Федерального казённого учреждения «Единый расчётный центр Министерства обороны Российской Федерации» Ольге Лошеновой — «за высокие личные показатели в служебной деятельности и многолетнюю добросовестную работу».



ФОТО ВАДИМА САВИЦКОГО

### УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении воинских званий высших офицеров, специальных званий высшего начальствующего состава и высших специальных званий

1. Присвоить воинские звания:  
а) военнослужащим Вооружённых Сил Российской Федерации:

- генерал-полковника Евкурову Юнус-Беку Баматтиреевичу Теплинскому Михаилу Юрьевичу Юдину Андрею Вячеславовичу генерал-лейтенанта Концевому Анатолию Георгиевичу Максимцеву Александру Анатольевичу Мордвичеву Андрею Николаевичу Москалику Ярославу Ярославовичу Виктору Валерьевичу Солодчику Валерию Николаевичу генерал-майора Баранову Роберту Петровичу Бойко Вячеславу Викторовичу Громышову Роману Леонидовичу Донцу Олегу Викторовичу Запатоцкому Константину Николаевичу Малышеву Андрею Александровичу Машьянову Александру Константиновичу Назаренко Александру Владимировичу Пятаеву Андрею Юрьевичу Родионову Александру Владимировичу Толоконникову Вячеславу Викторовичу контр-адмирала Негоде Александру Александровичу Святецкому Вадиму Викторовичу Шварцу Александру Тиборовичу Шигапову Илье Ильгизовичу.

Президент Российской Федерации В. Путин  
Москва, Кремль  
8 декабря 2021 года  
№ 694

### МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

#### В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

Заместитель министра обороны РФ генерал-полковник Александр Фомин в пятницу в Москве провёл встречу со специальным секретарём по стратегическим вопросам при президенте Бразилии Флавио Аугусто Вианой Рошей. В ходе встречи состоялось обсуждение актуальных вопросов российско-бразильского военного и военно-технического сотрудничества, а также намеченные шаги их развития. Переговоры прошли в дружественной обстановке и подтвердили взаимный настрой на дальнейшее наращивание восторженного взаимодействия по линии оборонных ведомств.

#### НАРУШЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАНИЦЫ НЕ ДОПУЩЕНО

10 декабря российскими средствами контроля воздушного пространства над нейтральными водами Чёрного моря была обнаружена приближающаяся к Государственной границе РФ воздушная цель. Для опознавания воздушной цели и недопущения ею нарушения границы в воздух был поднят истребитель Су-30 из состава дежурных по противовоздушной обороне сил Южного военного округа. Экипаж российского истребителя идентифицировал воздушную цель как самолёт-разведчик Р-8А ВМС США и сопроводил его над акваторией Чёрного моря. После разворота иностранного военного самолёта от границы истребитель благополучно вернулся на аэродром базирования. Нарушения Государственной границы Российской Федерации не допущено, сообщили в Национальном центре управления обороной Российской Федерации. Полёт российского истребителя выполнялся в строгом соответствии с международными правилами использования воздушного пространства над нейтральными водами без пересечения воздушных трасс и опасного сближения с воздушным судном иностранного государства.

#### К 80-ЛЕТИЮ ПОД МОСКВОЙ

Минобороны России провело Международный военно-исторический форум, посвящённый 80-летию битвы под Москвой и 125-летию Маршала Советского Союза Георгия Жукова. Как отметил на форуме председатель Военно-научного комитета — заместитель начальника Генерального штаба Вооружённых Сил РФ генерал-лейтенант Василий Трушин, «битва под Москвой продемонстрировала всему миру силу и несокрушимую мощь нашего государства, непоколебимую веру в победу, стойкость, мужество и непревзойдённый героизм советского народа». На мероприятии присутствовали военные атташе из 19 стран.

#### В ИНТЕРЕСАХ ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЁЖИ

Во Владимире открылся Учебно-методический центр военно-патриотического воспитания молодёжи «Авангард». «Авангард» — это уникальное общественное объединение, в котором методика военно-патриотического воспитания включает в себя элементы физического воспитания и курс начальной военной подготовки. В торжественной церемонии открытия центра приняли участие временно исполняющий обязанности губернатора Владимирской области Александр Авдеев и командующий Владимирским ракетным объединением гвардии генерал-майор Олег Глазунов.

## Вновь в строй встают таланты: магистры, бакалавры, аспиранты



В конце прошлой недели по всей стране состоялись отправки новобранцев в особые интеллектуальные подразделения Вооружённых Сил

Юлия КОЗАК \*

Всего более 300 призванных, склонных к изобретательской и исследовательской деятельности и прошедших отбор, пополнили в рамках осеннего призыва научные роты. 150 из них будут служить в технополисе ЭРА, куда отбираются ребята со всей страны.

У всех, кто удостоен такой чести — служить в научной роте, в большинстве своём средний балл диплома — 5,0, а среди достижений — научные труды, статьи и иные публикации.

Владимир Кашпурович, окончивший Новосибирский национальный исследовательский государственный университет, — один из тех счастливых, кто как раз и будет служить

у Чёрного моря. Магистратуру он окончил с отличием. Участник различного рода олимпиад, в том числе и всероссийской — «Я профессионал», участвовал в проекте «Наука детям». Владеет различными языками программирования. Планируется как привлечение в сфере разработки ПО и моделированию физики процессов.

А Георгий Восоров — родом из Анапы, поэтому служить будет в прямом смысле рядом с домом.

— Я давно увлекаюсь IT-технологиями, в частности направлением Big data. Участвовал в различных IT-хакатонах и кейс-чемпионатах, в которых разрабатывал решения для реальных производственных нужд, также имею реальный опыт работы в IT-отделе по разработке систем обработки данных на производстве. → НА 6 СТР.

## На маршах, на позициях, в учебных атаках

В Вооружённых Силах России набирает обороты боевая подготовка по плану зимнего периода обучения

Виктор ХУДОЛЕЕВ \*

Военнослужащие в военных округах и на флотах активно осваивают военно-учётные специальности, вверенные им современные вооружения и военную технику, отрабатывают на полигонах совместные действия и различные тактические приёмы. Подчеркнём, что во всех воинских формированиях при выполнении любых задач неукоснительно соблюдаются меры по предотвращению заболевания коронавирусной инфекцией и переохлаждения личного состава в условиях низких температур.

В Московской области на полигоне Головеньки военнослужащие танковой Кантемировской дивизии гвардейской танковой армии Западного военного округа прошли проверку по навыкам вождения техники при преодолении противотанковых рвов. → НА 3 СТР.

## Дерзайте и поступайте!

В Военном университете имени князя Александра Невского Министерства обороны РФ состоялся день открытых дверей

Григорий ЕГОРОВ \*

Он прошёл в онлайн-формате в виде обзорной экскурсии по наиболее интересным и важным объектам прославленного вуза. Увлекательное путешествие для будущих абитуриентов, их родителей и тех, кто пока не определился со своим будущим и только решает, какую профессию выбрать, провела корреспондент студии «Юнармия ТВ» Влада Король, а помогли ей в этом сами курсанты — те, кто знает всё изнутри и может рассказать об альма-матер в мельчайших подробностях.

Военный университет имени князя Александра Невского — это, без сомнения, уникальное учебное заведение. Его история уходит корнями в 1919 год, когда в Петроградском военном округе был образован Учительский институт Красной Армии имени Н.Г. Толмачёва. → НА 7 СТР.

## Российские военные врачи помогают сирийцам

В провинции Эль-Кунейтра прошла очередная гуманитарная акция ЦПВС

Мария ТОМИЛЕНКО \*

Военные врачи российской группировки войск в Сирии провели приём для нуждающихся жителей в провинции Эль-Кунейтра на юго-западе страны недалеко от Голанских высот. Гуманитарная акция прошла в городе Кул-Эль-Висия, который находится на территории, сильно пострадавшей от недавней войны. Из 20 тысяч семей, проживающих в нём, 18 тысяч признаны нуждающимися.

В городе, помимо необходимости в оказании медицинской помощи, остро ощущается нехватка продуктов питания. Поэтому прибытие российской колонны с гуманитарной помощью для местных жителей стало очень важным событием. → НА 9 СТР.